

相隔11個月再戰國際賽 世盃外領軍出擊爭頭威

# 美斯回歸

## 阿根廷勝券在「心」

上屆美洲盃後因批評南美足協而被罰停賽三個月，此後美斯一直未有再為阿根廷披甲。相隔11個月後，這位阿根廷「球王」終於回歸國家隊，出戰迎擊厄瓜多爾的世界盃外圍賽（世盃外），亦寓賽於操為2021美洲盃作好準備，誓要在明年打破自己在國家隊的錦標荒。（香港時間周五8:10a.m.開賽）

香港文匯報記者 郭正謙



勁力葡超賽菲加的20歲中場新秀干沙路柏拉達，之前4次為厄瓜多爾披甲，攻入1球。美聯社



今夏由阿仙奴轉投阿士東維拉的達米安馬天尼斯，期待首次為國把關。法新社



今場將是美斯自去年11月以及巴塞隆納的離隊風波後，首次重回國際賽場。法新社

作為當今球壇公認的球王級人馬，美斯曾為巴塞隆納贏得10次西甲以及4次歐聯冠軍，破紀錄6次奪得「金球獎」亦是前無古人。不過，在國家隊層面上，美斯除了一面奧運金牌及世青盃冠軍外，從未以國家隊的身份奪得過任何大賽錦標；考慮到美斯已經33歲正步入足球生涯的黃昏，明年阿根廷作為東道主之一的美洲盃將可能是他打破錦標荒的最後機會。

阿根廷上次比賽已是2019年11月對烏拉圭的友誼賽，當時阿古路及拿達路馬天尼斯各入一球，與對手踢成2:2。相隔11個月後球員再次聚首，主場出戰對陣厄瓜多爾的2022年世盃外圍賽，阿根廷當然希望能以一場漂亮勝仗慶祝美斯的回歸。阿根廷主帥史卡朗尼亦徵召了拿達路馬天尼斯及保羅戴巴拿等星級鋒將，加上西維爾飛翼奧甘波斯、巴黎聖日耳門中場柏利迪斯和賓菲加後防大將達

文迪，球隊陣容相當完整。

### 維拉門將國夢為國披甲

較值得注意的是，今季由阿仙奴轉投阿士東維拉的門將達米安馬天尼斯首度入選阿根廷大國腳，他坦言這是夢想成真：「能夠成為國家隊一分子絕對是夢想成真，我會好好享受並發揮出最好水平。隊內有很多出色的門將，我們會成為彼此的堅強後盾。」雖然史卡朗尼抱怨備戰時間太少令球隊難以迅速磨合，然而球隊整體實力還是遠較厄瓜多爾優勝，美斯在上次對壘時更是大演帽子戲法，相信今仗要全取三分不算太難。

同日的另一場世盃外比賽，在球會層面已同美斯分道揚鑣的蘇亞雷斯，會領銜烏拉圭出戰；雖然卡雲尼今次未有入選，但陣中仍有後衛高甸與前鋒麥斯高美斯等主力，主場迎戰智利可望敲響勝鼓。（香港時間周五6:45a.m.開賽）

### 上賽季勁蝕8億 巴塞再提減薪



巴塞主席巴度美正受到極大的下台壓力。路透社

香港文匯報訊（記者 郭正謙）今夏曾經要求離隊的美斯最終決定留效巴塞隆納，這支季前內患不斷的西甲勁旅開季雖然取

得2勝1和的成績，但財政問題仍然困擾着球會。巴塞日前公布，球會2019/20賽季受疫情影響而錄得9,700萬歐元（約8.8億港元）的虧損，球會高層更希望全員減薪以渡過難關。

上季疫情爆發後巴塞球員一度要減薪72%，不過僅維持數月已經回復原狀；其後球會又接連送走了蘇亞雷斯、拿傑迪錫和維達爾等高薪球員，整體薪酬支出減少了達8,000萬歐

元。不過，這仍不足以彌補球會收入下降的幅度，根據巴塞公布的財政年報，球會上賽季收入減少達2億歐元，並錄得9,700萬歐元的虧損。據悉，巴塞高層已向全體職球員發信提議減薪，以度過財政危機，不過相信減薪幅度會比上一次為少。

至於飽受下台壓力的巴塞主席巴度美，近日球會會員針對他提出的不信任動議，對他的不信任票已達到16,521張，滿足了球會章程的相關要求，接下來巴塞董事會將舉行對巴度美的彈劾投票。

### 東奧提精簡方案 可望削22億經費

據日本媒體當地時間7日報道，為削減因東京奧運會推遲一年舉辦而產生的附加費用，東京奧組委提出了52項精簡方案，可削減約300億日圓（約合22億港元）的費用。

其中，縮減東京奧組委辦公室面積及員工人數預計能夠削減20億至30億日圓，減少比賽場館和奧運村裝飾大約削減10億日圓，調整聖火傳遞運營方式大約削減8億日圓。東京奧組委7日晚召開國際奧委會執委會會議，並就目前的經費削減情況進行匯報。

原定去年7月舉辦的東京奧運會因受疫情影響推遲一年舉辦，除1.35萬億日圓舉辦經費外，預計還將產生數千億日圓規模的附加費用，今後東京奧組委會進一步努力削減經費。



國際奧委會進行視像會議。法新社

中新社

### 長話短說

#### 葛斯出國發展 投效燕豪芬



馬里奧葛斯昨天以自由身加盟荷蘭勁旅燕豪芬，是他首度離開德國發展。今年28歲的葛斯在多蒙特青訓出道，是球隊連奪2010/11及2011/12德甲錦標的成員，在轉投拜仁慕尼黑後回到了多蒙特，直到今夏約滿離隊。2014年世界盃決賽，他在加時一箭定江山協助德國隊封王。

#### 韋少大額小費向房務人員表謝意

侯斯頓火箭今屆NBA季後賽止步次輪，據報該隊王牌球星韋斯布魯克在離開奧蘭多迪士尼世界的比賽園區前，留下了8,000美元鉅額小費及一封感謝信，表達他對房務人員悉心照顧的謝意。

### 足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
歐國外	格魯吉亞	白俄羅斯	周五0:00a.m.	C604/C664
歐國外	挪威	塞爾維亞	周五2:45a.m.	C605/C665
歐國外	波斯尼亞	北愛爾蘭	周五2:45a.m.	C602/C662
歐國外	冰島	羅馬尼亞	周五2:45a.m.	C604/C664
歐國外	斯洛伐克	愛爾蘭	周五2:45a.m.	C603

註：C為有線電視。節目如有更改，以電視台公布為準。

### 第9次季後賽破500分 勒邦占士前無古人



美國職籃（NBA）總決賽，洛杉磯湖人昨天以102:96擊敗邁阿密熱火，在7場4勝制的系列賽中以3:1的總場數優勢「叫糊」。湖人球星勒邦占士今仗射入了28分，本屆季後賽累積得分達512分，NBA生涯第9次於同一屆季後賽累積得分破500大關，躍居

史上第一。

#### 湖人再滅「火」 總決賽「叫糊」

熱火頭號球星占美畢拿在這場比賽有22分、10個籃板的「雙雙」成績，傷癒復出的艾迪拜約則獲得15分。然而湖人在勒邦占士交出28分、12個籃板、8次助攻的帶領下，還有明星大前鋒安東尼戴維斯



勒邦占士(中)準備傳球。美聯社



艾迪拜約(右)傷癒復出，但當不成救主。美聯社

手扳回一城後重新擴大優勢，當地時間周五晚的第5場只要再獲勝，便可重奪失落了10年的總冠軍。

在NBA季後賽史上，米高佐敦和勒邦占士之前同是8度於單屆季後賽得分累積破500分大關，並列最多，而今仗勒邦占士則以512分超越「籃球之神」，單獨成為史上第一。此外，勒邦占士生涯是第6度於單一屆季後賽得分累積突破500分大關，且籃板與助攻都在150次以上，根據美國運動網站ESPN紀錄顯示，除「大帝」外，過去僅有「大鳥」布特曾在1987年季後賽完成過這一壯舉。

今仗亦是勒邦占士在總決賽生涯中第24次，於射入25分以上的同時兼拿下至少10個籃板的「雙雙」成績，這使他超越名人堂傳奇球星庇拿(Elgin Baylor)的23次，成為NBA總決賽之最。中央社

### 法網百戰 拿度克服寒冷闖4強



「泥地王」拿度繼續向着第13個法國網球公開賽男單冠軍進發，昨天他在8強賽克服寒冷天氣擊敗意大利新秀辛拿，明晚將和阿根廷好手舒華斯曼爭入決賽。

拿度以7:6(4)、6:4、6:1將意大利19歲小將辛拿淘汰出局，在生涯第100場法網賽事中寫下98勝2負成績。明晚拿度將迎戰賽會12號種子舒華斯曼，雙方之前交手拿度取得9勝1負。

今場比賽打完已是當地時間凌晨1時30分，氣溫降到攝氏12度。受新冠肺炎疫情影响，延後4個月的法網首度在秋天登場，讓習慣了西班牙溫暖陽光的拿度有點不適。「我知道足球員也是在這種條件下比賽，但他們是整場都在走動，」拿度說，不時會停下來網球手卻不一樣，「在這種惡劣條件下打球，對身體有點危險」。

女單方面，世界排名131位的阿根廷23歲選手普多羅絲卡爆冷擊敗3號種子施維杜連娜，今天將對戰昨日淘汰了意大利球手查維辛的波蘭19歲新秀施不迪；兩人都是首次打入大滿貫4強。今晚4強另一場，捷克名將姬維杜娃則會大戰4號和種子姬連。綜合外電



拿度克服天氣因素，再過一關。法新社



普多羅絲卡是今屆賽事一大驚喜。新華社

### 認曾染疫考慮回鄉生活 卡雲尼挑戰7號「魔」咒

香港文匯報訊（記者 梁志達）與法甲巴黎聖日耳門約滿後回復自由身的烏拉圭著名前鋒卡雲尼，日前趕在歐洲足球轉會市場關閉前加盟曼聯。這位33歲老将透露，由於他和女友曾感染新冠病毒，一度令他萌生退意。接過曾有多位傳奇穿過、近年卻成了球員魔咒的曼聯7號球衣，卡雲尼強調自己十分渴望穿上它。

「家人的健康總放在首位，女友感染新冠病毒後，我曾考慮退役，」卡雲尼接受專訪時透露，原來他和女友都曾經感染新冠肺炎，全情投入農村的生活。」後來當球季展開，他又希望能夠有一家新的球會効力了，最終有了加盟曼聯的機會。

卡雲尼過往在巴勒莫和拿坡里的意甲時期都曾穿7號球衣，告別巴黎聖日耳門的9號



卡雲尼選擇在曼聯延續自己的足球員生涯。曼聯圖片

後，今次轉戰英超將接替昔日佐治貝斯、簡東拿、碧咸和基斯坦奴朗拿度(C朗)等傳奇曾穿上的「紅魔」7號戰袍。自C朗後，奧雲、迪馬利亞、迪比和阿歷斯山齊士等名將都曾成為曼聯「7號仔」，但都黯然離隊收場。對此卡雲尼並不擔心，和領隊蘇斯克查談過後「增加了我穿上這件漂亮球衣的渴望。」